

违禁使用添加剂 光亮粗壮卖相好 天津“毒豆芽”黑作坊触目惊心

东黄输油管线事故 9名人员被控制

据新华社记者向警方核实，25日晚警方已控制“11·22”东黄输油管线泄漏爆炸事故中石化相关人员7人、青岛经济技术开发区相关人2人。

新华社

进京动车撞死4人 原因查明： 线路员工违章操作

11月22日，沈阳铁路局D28次动车组与5名务工作业人员相撞致4死1重伤。记者昨日获悉，事故是线路员工违章作业导致。

中国铁路总公司内部通报事故原因称，山海关工务段锦北线路车间线一工区第一作业组当天在接到驻站联络员通知，要求其在D28次动车组列车通过后才可进网作业的情况下，班长违章带领进入封闭网横越线路，现场防护员严重失职，没有进行联系和防护，其他作业人员安全意识淡漠，自我保护意识差，导致从哈尔滨开往北京方向的D28次列车在11时10分44秒运行至京哈上行线台安至盘锦北间552km305m处，撞上山海关工务段锦北线路车间一工区5名横过线路的作业人员，造成5名作业人员4死1伤。

据新京报

我国逾二成女性 遭受过家庭暴力

全国妇联书记处书记谭琳表示，我国有24.7%的女性在婚姻生活中曾遭受过配偶不同形式家庭暴力，全国妇联系统每年接到家暴投诉在5万件左右，家暴是社会发展的癌细胞，对社会的全面发展造成严重阻碍。

全国妇联26日举行中澳项目国家级“家庭暴力危机干预中心”启动研讨会，成立我国首个家庭暴力危机干预中心。

据新华社

河北安国市向每户 收百元空气污染费？ 当地回应：从未收取

有网媒爆出“河北安国市收取100元空气污染费”之后，昨天晚间，安国市人民政府回应称，当地从未收取过空气污染费。

安国市人民政府办公室向新华网回复称，经初步核查，安国市从未收取空气污染费，此次收费是依据《河北省城市生活垃圾处理费收费标准》和《河北省城市污水处理费收费标准》收取的城市生活垃圾处理费和城市污水处理费，网传收取空气污染费的报道与事实不符。

此外安国市人民政府办公室还回应说，当地“两费”由市综合执法局单独征收，没有委托其他任何组织和个人进行征收，更不存在与居民取暖费捆绑征收现象。

此前有网媒报道称，有网友向其爆料保定安国向每家每户收100元空气污染费，绑定暖气费一起收。

据新华网

友情提醒
**四招教你区分
“毒豆芽”**

进入冬季，豆芽又迎来销售旺季。作为老百姓餐桌上的常见菜，近年来豆芽涉“毒”事件屡屡发生、重复上演，违禁使用添加剂甚至成为行业“潜规则”。

记者近日调查中发现，容易导致儿童发育早熟、女性生理改变、老年人骨质疏松并有致癌可能的AB粉，容易导致黏膜损伤甚至出现高氯血症的漂白粉，会影响视力、肝脏、肠胃而且长期食用可能造成多种癌变的保鲜粉等，都被一些豆芽加工作坊滥用。



这是在位于天津蓟县马伸桥镇北赵各庄村刘兴国家拍摄的“毒豆芽”和植物生长激素(也称AB粉)。

新华社发

突击豆芽“黑作坊” 违法添加触目惊心

豆芽还要办证。”作坊主张永贵承认说。

随后，记者又驱车30多公里来到蓟县马伸桥镇北赵各庄村的一处作坊，该作坊距离主干道不足20米，没有任何消毒、隔离设施，屋内密密麻麻摆放了70多个大型塑料桶用于发制豆芽，清洗豆芽就是在屋前的一口水池里泡一下，里面的半池水已经污秽不堪。

记者捞起一把已经清洗好即将上市的豆芽，发现每根豆芽都白白胖胖，几乎有大半根铅笔一样粗。在屋内一个不起眼的角落，赫然摆放着无根水(6-苄基腺嘌呤植物生长调节剂)、AB粉、防腐剂等非法添加物。

“添加了这些东西，豆芽光亮

粗壮、茎秆笔直，卖相很好，反倒受欢迎。不加就不好卖。”对于生产中的非法添加，作坊主刘兴国毫不掩饰，“一天产量要四五百斤，没见谁吃出毛病来。”

夜幕降临，在线人的指引下，记者又在蓟县渔阳镇管驿村发现了一处加工“问题豆芽”的作坊。这个作坊过去三年虽多次被查，但始终未封，日产近300斤豆芽。在这里记者同样发现了敢于违法添加的无根水和亮白剂。

在这三处作坊，接到举报的天津市食品药品监督管理局、天津警方的执法人员共查获“问题豆芽”约4.2吨、漂白粉1袋、无根水3瓶、AB粉140余袋、防腐剂10袋、001亮白剂30余袋。

“潜规则”风行 “毒豆芽”不绝

“毒豆芽”的背后，是不法商人的唯利是图。刘兴国告诉记者，正常情况1斤黄豆能发出7斤黄豆芽，1斤绿豆可发10斤绿豆芽；添加激素等后，一斤黄豆可发豆芽10斤，绿豆则可发14—15斤，产量提升40%，而生产周期大大缩短、腐烂期延长不少，外观、口感都不错，到了市场上特别好卖，毛利高出正常豆芽50%以上。“有钱赚，大家自然都这么干。”

看到其中“商机”的不仅仅是豆芽生产者。记者发现，“毒豆芽”的生产已经达到了上下游产业联动的程度，添加剂生产者对使用方法都有详细说明。例如查获的“绿豆专用灵”，说明书上写着，取5克，可处理干绿豆10市斤，一次性浸种或拌种即可，可配合豆芽无根

激素，优质AB粉，豆芽速长王，同时浸泡豆种或拌种。

天津市食品药品监督管理局副巡视员于颖介绍，自从今年5月份以来，天津开展了“食品安全百日行动”和“亮剑行动”，共查处问题豆芽生产作坊25处，这些黑窝点几乎遍布整个天津。

从天津今年查处的“毒豆芽”窝点情况看，普遍存在着非法添加现象，其添加物包括三大类：即AB粉、198为代表的生长激素，漂白粉、保鲜粉为代表的防腐剂，以及头孢等抗生素等。

天津市食品安全委员会办公室李志勇处长表示，查获的非法添加物均为国家明令禁止在食品中添加的物质，长期食用对人体危害极大。

中国豆芽产业协会监事沈朝辉说，AB粉主要成分为6-苄基腺嘌呤和赤霉素，可使豆芽3天就长到7厘米的长度，而且口感鲜美。但AB粉会导致儿童发育早熟、女性生理改变、老年人骨质疏松等，有致癌可能。漂白粉使豆芽颜色鲜亮，但摄入体内会导致口咽、食道、胃黏膜损伤，严重者可出现低血压、高氯血症等；保鲜粉让豆芽长期不腐，但会影响视力、肝脏和肠胃，长期食用可能造成多种癌变。

不仅在天津，作为极为大众化的蔬菜，豆芽近年来在我国从东到西、从南到北的多个地区频繁出现质量安全问题。山东、陕西、辽宁、新疆、浙江、上海等地，均查获多起“毒豆芽”案。

三部门管不住一根豆芽 监管漏洞让人揪心

“毒豆芽”之所以频频出现，除了商贩本身利欲熏心外，监管的漏洞更让人揪心。

多位食品安全主管部门人士和行业专家认为，各地豆芽屡屡被曝出安全问题，与监管部门职责划分不清易相互推诿有直接关系。

豆芽属于食品和农产品之间的临界产品，对于临界产品的属性是属于食品还是属于农产品，相关部门在执法过程中容易存在争议和推诿。如工商部门认为只负责商品流通领域，豆芽生产应归质监

管；质监部门认为豆芽属于初级农产品，应归农业部门管；农业部门认为豆芽不属于“地里长出来的东西”，而豆芽是初级农产品的加工品，不在他们管辖范围。

如此一来，一根小小的豆芽菜，看似和这三个部门都有关系，每个部门都能管，但却谁都不愿趟浑水，出现“三不管”的尴尬局面。

检查监管流于形式也是重要原因。记者调查中了解到，有的“黑作坊”乡镇工作人员去查过多次，每次都打招呼警戒别再乱添加，但

没有采取查封、刑拘等措施，作坊主自然置若罔闻。

与此同时，非法添加物获取渠道“通畅”，源头监管不足。记者在购物网站上输入“豆芽AB粉”“无根豆芽生长剂”等，发现销售信息非常多。

同时，应加强对非法添加物源头监管，实行防范环节前移，从源头上堵截食品生产者的非法添加行为。并加强检测力量、检测设备的配备，加强对农残、非法添加物的检测。

据新华社

紧包在一起；

三看“形状” 问题豆芽往往又粗又短，容易折断；

四看“色” 问题豆芽会颜色过白，而正常豆芽则是青白或奶白色。

犯合同诈骗罪 “微博大V”禹晋永 一审获刑11年

北京市海淀区人民法院26日上午对“微博大V”禹晋永合同诈骗一案作出一审判决，认定禹晋永犯合同诈骗罪，判处有期徒刑十一年、罚金人民币十万元、剥夺政治权利二年，并责令其退赔被害单位经济损失人民币52.2万元。

法院经审理查明，2003年3月，被告人禹晋永以北京凯爱投资有限公司名义与山东省梁山县人民政府签订《梁山凯爱国际高科技工业园区投资开发经营合同书》，根据合同约定，县政府提供土地使用权1500亩，北京凯爱投资有限公司计划总投资人民币10亿元。同年5月，禹晋永在没有落实资金来源、不符合招投标条件的情况下，虚构梁山凯爱工业园项目招投标的事实，以北京凯爱投资有限公司的名义发布招标公告，并以购买标书款和投标保证金为由收取北京中科软科技股份有限公司人民币52.2万元。

因对招标主体和招标程序产生怀疑，中科软股份公司多次要求禹晋永返还上述款项，禹晋永则以中科软股份公司中标后未在法定期限内签署正式合同构成违约为由，告知中科软股份公司投标保证金已被依法没收。2004年9月，中科软股份公司向公安机关报案。2012年7月13日，禹晋永在北京市昌平区天通苑中宇修理厂被抓获归案，现赃款未退赔。

法院同时查明，在梁山高科技工业园区项目中，项目所涉土地不但未达到七通一平的标准，就连相关土地的征收手续都未能有效落实，该项目根本不具备进一步开发的基础。禹晋永号称的多种资金来源也都没有实际落实。从现有证据看，禹晋永及其辩护人所谓的招标、评标、定标过程并不存在。

法院认为，禹晋永明知自己及其公司并不具有相应的投资能力，仍与梁山县政府签订投资协议，假借运作梁山高科技工业园区项目为名，采用虚构项目招标的手段骗取被害单位的标书款和投标保证金非占为己有，其行为完全符合合同诈骗罪的犯罪构成，故依法作出上述判决。

新华社



11月26日，被告人禹晋永被带入法庭。

新华社发